
ECE SVT 

TP55 : VARIABILITE DU VIRUS GRIPPAL 

 

Etape A : 

Je cherche à déterminer si cette faible efficacité du vaccin est due à l’apparition d’un nouveau 

virus présentant des mutations ayant modifié les antigènes à sa surface. 

Pour cela : 

⮚ On traite des séquences d’ADN viral à l’aide d’un logiciel : on compare les séquences 

d’ADN de virus ayant infecté le patient et les fragments des souches venant de 

Yamagata, Californie, et Suisse. On analyse en particulier les différences potentielles 



existantes ; cette étude permet de mettre en évidence des mutations potentielles des 

antigènes de surface. 

⮚ On réalise un test d’immunodiffusion (Ouchterlony) à partir des antigènes de virus (des 

trois régions et du virus suspect) et des sérums des deux patients placés au centre des 

deux géloses. On regarde s’il y a formation d’arc de précipitation entre anticorps du 

sérum et antigènes des trois régions, ce qui témoigne de la formation de complexes 

immuns neutralisant le virus. Rajouter un puits contenant de l’eau en témoin. Si possible, 

réaliser une gélose pour chaque frère.  

 

On s’attends à ce que le virus ait muté et seul l’un des deux frères l’ait attrapé. Si le virus a muté, 

alors aucun arc de précipitation nine s’est formé. 

 

Etape B : 

On communique sous forme de copies d’écran issues d’anagène représentant le traitement des 

séquences et d’un schéma présentant ce que l’on peut observer dans la gélose. 

En conclusion, on rappelle ce que l’on a observé par traitement des séquences et grâce au test 

d’Ouchterlony. Par comparaison des résultats chez les deux frères, on en déduit donc la mutation ou 

non du virus. 


